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A) Determinar el circuito monofásico 
versión estrella equivalente a nivel de 
6300 V. 
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𝑋𝑇1 = 3% ∗
𝑈2
𝑆 = 3% ∗ 6,3 𝑘𝑉

2

1,0 𝑀𝑉𝐴
 = 1,19 Ω 

𝑋𝑇2 = 6% ∗
𝑈2
𝑆 = 6% ∗ 6,3 𝑘𝑉

2

2,0 𝑀𝑉𝐴
 = 1,19 Ω 

𝑋𝑇3 = 2% ∗
𝑈2
𝑆 = 2% ∗ 6,3 𝑘𝑉

2

3,0 𝑀𝑉𝐴
 = 0,26 Ω 

𝑉1 =
𝑈1

3
 

𝑈𝑠
𝑈𝑝
 = 30

3
 

6,3
31,5 = 6000/ 3 

 

 

 



B) Determinar la máxima corriente que 
se puede entregar a nivel de 400 v sin 
que se sobrecargue algún 
transformador. 

Abril 2020 - mlvarela Curso de electrotécnica - IIE - FING - UdelaR  5 

jX_T1

V1

jX_T2

Z
1

jX_T3

𝐼𝑁1 =
𝑆
𝑈 ∗ 3  = 1000

6,3 ∗ 3  = 91,7 𝐴 

𝐼𝑁2 =
𝑆
𝑈 ∗ 3  = 2000

6,3 ∗ 3  = 183,4 𝐴 

𝐼𝑁3 =
𝑆
𝑈 ∗ 3  = 3000

6,3 ∗ 3  = 275,2 𝐴 

Sin sobrecargar ningún transformador: 
𝑋𝑇1 = 𝑋𝑇2 ⇒ 𝐼1 = 𝐼2 = 𝐼𝑁1 = 91,7 𝐴 
𝑁𝑜𝑑𝑜𝑠 ⇒ 𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3 = 183,4 𝐴 

𝐼𝑚𝑎𝑥
400 = 𝐼3 ∗

𝑈𝑆
𝑈𝑝

= 183,4 ∗
6300

400
= 2890 𝐴 
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C) Para la condición determinada en (2) 
determinar en cuanto se encuentra  
cargado cada transformador y la tensión 
sobre la carga a nivel 400 V , si la misma 
tiene factor de potencia uno 
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𝑋𝑒 = 𝑋𝑇1 ∥ 𝑋𝑇2 + 𝑋𝑇3 = 0,86 Ω 
𝑉1 = 𝑗𝑋𝑒𝐼  + 𝑉𝑐  

 

𝑉𝐶 =
𝑈

3

2

+ 𝑋𝑒 ∗ 𝐼
2 =

6300

3

2

+ 1582  

𝑉𝐶 = 3464 ⇒ 𝑈𝐶 = 𝑉𝐶 ∗ 3 = 5994 𝑉 

V1 

I 

jXe*I 



D) Determinar el valor de la reactancia a 
conectar en serie con T1 de forma tal que 
la capacidad, en corriente del conjunto 
de tres transformadores, este dada por la 
capacidad de T3. 
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Para que se carguen igual, Uz deben ser 
iguales. 

𝑋𝑇1 + 𝑋𝑅 ∗
𝑆𝑁
1

𝑈2
= 𝑈𝑧2 = 6% 

𝑋𝑅 = 6% ∗
𝑈2

𝑆𝑁
− 𝑋𝑇1 = 1,19Ω 
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E) Determinar el grupo de conexión, las 
tensiones nominales, potencia nominal e 
impedancia de cortocircuito en % del 
transformador a conectar en paralelo con el 
conjunto de forma que las corrientes por T3 y el 
nuevo transformador  sean iguales para todo 
estado de carga que no implique sobrecarga de 
algún transformador. Para esta parte considerar 
la reactancia mencionada en (4). 
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T1 y T2  atrasan la tensión 30° 

T3 atrasa la tensión 150° 
Entonces el sistema atrasa 180° ind. Horario 6 

Podría ser Yy6 o Dd6 
Sn = 3 MVA, configuramos para todos los trafos al máximo. 

𝑋𝑇4 = (𝑋𝑇1+𝑋𝑅) ∥ 𝑋𝑇2 + 𝑋𝑇3 = 1,05 Ω 

𝑈𝑍4 = 𝑋𝑇4 ∗
𝑆
𝑈2 ∗ 100 = 1,05 ∗

3000

6,32
= 7,9% 

 

 
 

 

 

 



Muchas Gracias 

Preguntas 
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